

ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΑΠΟ ΠΑΣΙΔΙΚ

Διαγνωστικά εργαστήρια κινδυνεύουν με λουκέτο

Tns
ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ
delthimiadou@ethnos.gr

Χωρίς διαγνωστικές εξετάσεις κινδυνεύουν να μείνουν χιλιάδες ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ, εάν τουλάχιστον αρχίζουν να κλείνουν το ένα μετά το άλλο τα ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια και κέντρα από τις οικονομικές επιβαρύνσεις που υφίστανται, όπως υποστηρίζει ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ιατρικών Διαγνωστικών Κέντρων (ΠΑΣΙΔΙΚ). Σύμφωνα με τον Σύνδεσμο, τα διαγνωστικά κέντρα και εργαστήρια κινδυνεύουν με οικονομική ασφυξία μετά τα άγρια «κουρέματα» στις διαγνωστικές εξετάσεις αλλά και στις αυξημένες υποχρεωτικές επιστροφές και εκπώσεις.

Και το ζήτημα είναι πως σήμερα πάνω από το 90% των ιατρικών διαγνωστικών εξετάσεων και πράξεων διενεργείται στον ιδιωτικό τομέα, λόγω αδυναμίας του δημοσίου τομέα.

Αλλωστε τα εργαστήρια του ΠΕΔΥ (πρώην ΙΚΑ και νυν ΤΟΜΥ) και τα εξωτερικά ιατρεία των δημόσιων υποσκομείων είτε υπολειπούνται είτε απαιτούνται δύο με τρεις μήνες αναμονή για την εκτέλεση ακόμη και της πλέον απλής διαγνωστικής εξέτασης. Οι εκπρόσωποι των διαγνωστικών κέντρων και εργαστηρίων επισημαίνουν ότι «η συνε-

χής επιβολή περιοριστικών μέτρων στις τιμές αποζημίωσης των διαγνωστικών εξετάσεων και πράξεων έχει φέρει όλες τις ιδιωτικές μονάδες εργαστηριακής ιατρικής στα πρόθυρα της οικονομικής κατάρρευσης».

Χαρακτηριστικό είναι πως σε υποχρεωτικές εκπώσεις (rebate) και αυτόματες επιστροφές χρημάτων με την υπέρβαση της προϋπολογισθείσας δαπάνης (claw back), τα κέντρα καταβάλλουν περίπου το 50% των εσό-

δων τους, όταν μάλιστα οι δανειστές έχουν επιβάλει τη δραστική μείωση των τιμών των εξετάσεων.

Είναι ενδεικτικό, σύμφωνα με τον ΠΑΣΙΔΙΚ, ότι οι συνεχείς μειώσεις επί των ονομαστικών τιμών σχεδόν όλων των διαγνωστικών εξετάσεων και πράξεων έχουν κάνει κάποιες εξετάσεις να «κουρευτούν» ακόμη και κατά 65% της αρχικής τους τιμής, η οποία είχε προσδιορισθεί το 1991.

Και τα χαράτσια δεν φαίνεται να σταματούν εδώ για τον κλάδο, καθώς πρέπει να επιστρέψουν μεγάλα ποσά από τους συμψηφισμούς που έγιναν με τον ΕΟΠΥΥ για τα έτη 2012-2015, ποσά που φθάνουν το 15% των σημερινών μηνιαίων απαιτήσεων των εργαστηριακών μονάδων και θα παρακρατούνται σε κάποιες περιπτώσεις μέχρι και για 60 μήνες.

Την ίδια ώρα, πολλές οφειλές προς τον κλάδο που προέρχονται από τα παλαιά ασφαλιστικά ταμεία, που ενσωματώθηκαν στον ΕΟΠΥΥ, είναι σε εκκρεμότητα, παρότι ο ΕΦΚΑ, που είναι ο αρμόδιος φορέας για αυτές τις πληρωμές, έχει λάβει τη σχετική πίστωση. Παρ' όλα αυτά -όπως αναφέρει ο ΠΑΣΙΔΙΚ- δεν προχωρά στην εξόφλησή τους, με αποτέλεσμα τα διαγνωστικά κέντρα και τα εργαστήρια να μην έχουν ούτε την απαραίτητη ρευστότητα για τις καθημερινές ανάγκες λειτουργίας τους.

Οφειλές προς τον κλάδο που προέρχονται από τα Ταμεία, που ενσωματώθηκαν στον ΕΟΠΥΥ, είναι σε εκκρεμότητα

Η πρακτική αυτή των περικοπών θα οδηγήσει νομοτελειακά στο κλείσιμο πολλών διαγνωστικών μονάδων, υποστηρίζει ο ΠΑΣΙΔΙΚ, αφού θα οδηγηθούν στη χρεοκοπία και στην οικονομική καταστροφή. Να σημειωθεί ότι σήμερα στα ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα και εργαστήρια όλης της χώρας εργάζονται περίπου 20.000 άτομα ●

ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ

20
ΧΙΛΙΑΔΕΣ
εργαζόμενοι απασχολούνται σε διαγνωστικά κέντρα και εργαστήρια

90%
των διαγνωστικών εξετάσεων διενεργείται σε ιδιωτικές μονάδες

65%
της αρχικής τιμής, που είχε προσδιοριστεί το 1991, έφτασαν οι μειώσεις στις τιμές των εξετάσεων

50%
φτάνουν μεσοσταθμικά οι υποχρεωτικές εκπώσεις και οι αυτόματες επιστροφές χρημάτων για τα διαγνωστικά εργαστήρια και εργαστήρια



SHUTTERSTOCK